



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ИЮНЯ 2019 ГОДА

№ 100 (13.947)

Цена в розницу - свободная

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ДВАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Как сообщалось, 21 июня 2019 года в городе Ташкенте начало работу двадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

На заседании выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Сегодняшнее пленарное заседание Сената Олий Мажлиса проходит на новом этапе развития нашей страны, в тот ответственный момент, когда во всех сферах жизни общества ускоренно реализуются широкомасштабные и интенсивные демократические реформы, сказал глава государства.

Отмечалось, что благодаря самоотверженному труду нашего народа постепенно реализуются приоритетные цели Стратегии действий, особое внимание при этом уделяется развитию национальной экономики и социальной сферы.

Президент подчеркнул необходимость повышения роли Сената в выполнении задач, связанных с дальнейшим улучшением уровня и качества жизни народа, международного авторитета Узбекистана.

Говоря о Сенате, мы в первую очередь подразумеваем большую силу, которая на практике воплощает политический, правовой и культурный уровень национального парламента, является настоящим выразителем и защитником народных интересов. Сенатор – представитель народа, удостоенный его высокого доверия, отметил Шавкат Мирзиёев.

В своем выступлении глава государства акцентировал внимание на вопросах создания достойных условий труда и жизни для женщин, повышения их социальной защиты, социально-экономической и политической активности.

Следует признать: женщины глубже чувствуют чаяния людей. Если по итогам предстоящих в декабре этого года выборов в Олий Мажлис и местные кенгаши пройдет больше женщин, то и государство, и общество от этого только выиграют, отметил Президент.

На пленарном заседании был рассмотрен организационный вопрос.

Шавкат Мирзиёев предложил организовать в Сенате Олий Мажлиса новый Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства.

Как известно, занимавший с 2015 года должность Председателя Сената Нигматилла Йулдушев досрочно покинул этот пост в связи с назначением Генеральным прокурором Республики Узбекистан.

Глава нашего государства в соответствии со статьей 86 Конституции на должность Председателя Сената предложил кандидатуру Таизилы Нарбаевой, которая занимала должность заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан – председателя Комитета женщин Узбекистана.

Члены верхней палаты парламента высказали свои мнения по выдвинутой кандидатуре. Отметили, что Таизила Нарбаева

со своими глубокими знаниями и большим опытом, патриотизмом, авторитетом в обществе и высокими человеческими качествами достойна данной должности и способна обеспечить реализацию интересов государства и запросов народа, а также изложенных в выступлении Президента задач по совершенствованию деятельности Сената в соответствии с сегодняшними требованиями.

По итогам тайного голосования сенаторы избрали Таизилу Нарбаеву на должность Председателя Сената.

После перерыва сенаторы продолжили работу и рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О туризме» в новой редакции.

Отмечалось, что документ разработан в целях формирования правовой и институциональной базы государственного регулирования туристской деятельности, содействия в продвижении национального туристского продукта на внутреннем и мировом рынках, формирования благоприятных условий для развития индустрии путешествий и другое.

Положениями закона определяются такие основные принципы, как приоритет защиты прав, свобод, законных интересов и безопасности субъектов в сфере туризма. Среди них – создание благоприятных условий для инвестиций в туристскую индустрию, развитие государственно-частного партнерства, установление налоговых и таможенных льгот, создание новых рабочих мест, поддержка и поощрение внедрения инновационных и информационно-коммуникационных технологий, стимулирование развития туристских зон и туристских кластеров.

При этом в полномочия Кабинета Министров входит обеспечение реализации единой государственной политики, разработки и координации реализации государственных программ, установление порядка создания туристских зон, туристских кластеров и осуществления в них деятельности субъектами сферы туризма, установление порядка сертификации услуг, страхования туристов и экскурсантов, оказания им медицинской, правовой и иных видов помощи, определение порядка формирования и использования средств внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы, координация межведомственного взаимодействия по привлечению инвестиций в сферу туризма и реализации проектов развития туризма, утверждение правил оказания гостиничных услуг, услуг туроператоров и туррагентов и другое.

Положениями закона определяются такие основные принципы, как приоритет за-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ КООРДИНАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ МАЛЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОН

В рамках последовательно реализуемых мер по государственной поддержке развития новых конкурентоспособных производств и малых предприятий организованы 150 малых промышленных зон, на территории которых осуществляется деятельность 1 691 малое предприятие с совокупным объемом производства продукции на сумму свыше 1,7 трлн сумов ежегодно, создано более 27 тысяч рабочих мест.

В целях дальнейшего совершенствования системы координации и управления деятельностью малых промышленных зон, качественного улучшения условий деятельности для их участников и содействия в реализации продукции, активизации привлечения инвестиций, ускорения ввода современных производств по выпуску импортозамещающей продукции, прежде всего создаваемых на базе неиспользуемых, бездействующих производственных площадей, обеспечения организации на этой основе новых устойчивых рабочих мест и повышения доходов населения:

1. Согласиться с предложением Министерства экономики и промышленности, Агентства по управлению государственными активами Республики Узбекистан о создании в Республике Каракалпакстан, областях и городах Ташкенте единой дирекции по управлению малыми промышленными зонами в форме государственного учреждения (далее – дирекции) с привлечением ответственных работников дирекций за каждой малой промышленной зоной.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в месячный срок обеспечить регистрацию вновь создаваемых дирекций.

2. Принять к сведению, что Указом Президента Республики Узбекистан от 10 января 2019 года № УП-5621 «О мерах по кардинальному совершенствованию системы реализации государственной политики в сфере экономического развития» участникам малых промышленных зон предоставлено право:

в установленном порядке оформлять право собственности на здания и сооружения (или их части),озвещенные за счет их собственных средств;

приватизировать здания и сооружения (или их части), в которых проведены реконструкция или капитальный ремонт за счет их собственных средств, но не ранее чем через 3 года с даты приобретения статуса участника малой промышленной зоны;

приватизировать переданные им здания и сооружения (или их части) при условии полного выполнения инвестиционных и других социальных обязательств, но не ранее чем через 5 лет с даты приобретения статуса участника малой промышленной зоны.

3. Установить, что:

а) малые промышленные зоны создаются исключительно на базе бездействующих предприятий и пустующих земельных площадей несельскохозяйственного назначения с существующей или легкой проводимой транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктурой;

б) решения о предоставлении земельного участка, отборе и размещении инвестиционных проектов для реализации на территориях малых промышленных зон оформляются в форме протоколов административных советов свободных экономических зон и малых промышленных зон в Республике Каракалпакстан, областях и городах Ташкенте (далее – административные советы) без принятия отдельного решения хокима района (города) о предоставлении земельного участка;

в) непринятие участником малой промышленной зоны мер по реализации инвестиционного проекта в течение трех месяцев со дня его размещения в малой промышленной зоне, а также использование объекта не по назначению, указанному в договоре, являются основанием для расторжения договора в одностороннем порядке;

(Окончание на 3-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ДВАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Уважаемые члены Сената!

Уважаемые участники пленарного заседания! Я рад приветствовать вас и, пользуясь возможностью, выразить вам свое искреннее уважение и самые добрые пожелания.

Пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан проходит в то время, когда наша страна становится на новом этапе развития, в тех сферах жизни общества ускоренными темпами осуществляются широкомасштабные демократические реформы, что влагает на нас особую ответственность.

Сегодня наш многонациональный народ сплоченно и самоотверженно трудится для реализации приоритетных задач, определенных в Стратегии действий.

Для достижения высоких целей, которые мы поставили перед собой, мобилизуемся все силы и возможности государства и общества. Особое внимание при этом уделяется таким приоритетным направлениям, как совершенствование системы государственного и общественного строительства, обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебно-правовой системы, развитие и либерализация национальной экономики, укрепление социальной сферы, обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление эффективной внешней политики.

На основе постоянного и системного диалога с народом предпринимаются новые шаги в деле обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан с учетом того, что численность населения страны превысила 33 миллиона. В частности, в сфере экономики первостепенное значение придается более глубокому внедрению рыночных механизмов, созданию широких возможностей для развития частной собственности и

предпринимательства, организации современных производств и инфраструктуры. Создание новых рабочих мест, возведение современного жилья, дорог и мостов, детских садов, школ и вузов, больниц, учреждений культуры, искусства и спорта, словом, большая работа в целях благополучия и повышения благосостояния нашего народа – все это становится главным критерием деятельности руководителей и ответственных лиц всех уровней.

Безусловно, мы хорошо понимаем, что чрезвычайно важное значение в реализации таких масштабных социально-экономических и политico-правовых реформ имеет деятельность национального парламента – Олий Мажлиса и его верхней палаты – Сената.

Говоря о Сенате, мы в первую очередь имеем в виду мощный институт демократии, который на практике демонстрирует политический, правовой и культурный потенциал национального парламента, является истинным выразителем и защитником интересов народа.

Почти два года назад, 12 июля 2017 года мы встретились с вами, уважаемые сенаторы, и определили важнейшие задачи по дальнейшему совершенствованию деятельности парламента исходя из насущных требований нынешнего стремительно меняющегося времени. Я хорошо помню: тогда на встрече было особо подчеркнуто, что парламент нашей страны должен стать подлинной школой демократии, инициатором и решающей силой в осуществлении реформ.

Как нам известно, реализации этой концептуальной идеи, вопросам развития национального парламентаризма, повышения роли представительной власти в общественно-политической жизни Узбекистана особое внимание было удалено в Посланиях Президента

Олий Мажлису. В частности, принятые важные меры по повышению авторитета и роли палат Олий Мажлиса в жизни общества и государства, созданию необходимых условий для организации их эффективной работы, улучшению материально-организационного обеспечения деятельности депутатов и сенаторов.

Следует отметить, что за прошедший период в процессе системных демократических преобразований в Узбекистане Сенат наряду с законотворческой деятельностью проделал значительную работу по осуществлению действенного парламентского контроля, изучению с выездом на места волнующих людей проблем, поиску их решения как в законодательном, так и практическом плане.

С первых дней нашей деятельности мы договорились с вами, не оставляя вне поля зрения все остальные важные задачи, уделять особое внимание двум главным вопросам.

Первый – сохранение мира и спокойствия в обществе, второй – охрана здоровья населения.

Все мы понимаем, что мир и здоровье – ценности, значимость которых в жизни каждого человека, всего нашего народа невозможно ни с чем сравнить. Убежден, что, коренным образом улучшив положение дел в этих сферах, мы кардинально изменим социальную обстановку во всем обществе в целом.

В этих вопросах мы оказали огромное доверие членам парламента и предложили курировать реформы в сфере здравоохранения – Законодательной палате, а в сфере деятельности органов внутренних дел – Сенату.

(Окончание на 2-й стр.)

В МИРЕ

• В американском округе Флойд, штат Кентукки, спасатели и волонтеры четыре дня искали пропавшего мальчика, которому исполнилось всего год и десять месяцев. Его отец подумал, что ребенок похитили, так бесследно он пропал. В течение четырех дней спасатели прочесывали лес на окрестных склонах. К поискам привлекли беспилотные летательные аппараты. Ребенка обнаружили в полутора километрах от дома.

• Во Владивостоке (РФ) кассир одного из крупных банков предстанет перед судом за то, что, не покладаясь на помощь кипарисов в банкоматы, наворовала 28 миллионов рублей. Уголовное дело по статье «Присвоение, совершенное в особо крупном размере» направлено в суд для рассмотрения по существу.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• СЕГОДНЯ в молодежном пресс-клубе, действующем под эгидой Союза молодежи Узбекистана, состоялась пресс-конференция Совета молодых ученых, посвященная его деятельности. На конференции говорилось о совершенствовании системы вовлечения молодежи в науку и поддержке научно-творческой деятельности. В рамках пресс-конференции прошла выставка разработок победителей конкурса «Иновационные проекты молодых ученых».

• В летний сезон НАК «Узбекистон хафф шуллари» запланировано выполнение полетов по маршруту «Ташкент – Хабаровск – Ташкент» на комфортабельных самолетах «Boeing-767».

• В ходе 18-го заседания межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Узбекистаном и Казахстаном подписан меморандум о строительстве высокоскоростной железной дороги из Туркестана в Ташкент.

XXI новості

вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• На встрече, состоявшейся в межрайонном центре Андижана, подписан меморандум о сотрудничестве между Союзом молодежи Узбекистана и Организацией объединенной молодежи Кыргызской Республики. Делегация кыргызской молодежи посетила Андижанский государственный университет и ознакомилась с его историей, созданной для студентов условиями, понаб-

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ДВАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Члены Сената вносят достойный вклад в эффективную организацию этой работы, в том числе по предупреждению преступности и профилактике правонарушений, повышению правосознания и правовой культуры населения, утверждению в сознании граждан важнейшего принципа: «Наш приоритет – верховенство закона, наказание за преступление неизбежно».

Вместе с тем сегодня само время требует укрепления роли Сената в выполнении весьма актуальных и безотлагательных задач, связанных с обновлением и модернизацией страны, дальнейшей либерализацией всех сфер нашего общества, повышением уровня и качества жизни народа, ростом авторитета Узбекистана на международной арене.

Говоря об этом, хочу обратить ваше внимание на некоторые вопросы в деятельности Сената, которые ждут своего решения.

Во-первых, следует отметить, что Сенат иногда не хватает требовательности и активности, инициативности и последовательности в законотворческой деятельности, эффективной организации своей работы.

К примеру, в 2015–2018 годах верхней палатой одобрено 140 законов, содержание которых после рассмотрения в Сенате не претерпело существенных изменений.

Как известно, от членов Сената требуется активно участвовать в обсуждении законов с точки зрения национальных интересов и интересов регионов с самого начала такого обсуждения. К сожалению, некоторые члены Сената глубоко не вникают в суть вопроса, формально относятся к деятельности созданных с этой целью рабочих групп.

Хотя Сенат и не имеет права законодательной инициативы, но это не означает, что он не может вносить предложения по совершенствованию законов. Необходимо признать, что работа представителей верхней палаты по всестороннему анализу проблем в социально-экономической, политico-правовой и культурной сферах, внесению обоснованных предложений по развитию законодательства находится, к сожалению, на неудовлетворительном уровне.

Во-вторых, в полной мере реализуются полномочия Сената по парламентскому контролю.

Об этом свидетельствует и тот факт, что за минувшие четыре года Сенат направил лишь 10 парламентских запросов. В нынешних условиях, когда особенно востребован эффективный парламентский контроль за деятельность органов исполнительной власти, такое положение дел, естественно, не удовлетворяет нас.

В последнее время Сенатом проведено 131 контrollно-аналитическое мероприятие по заслушиванию информации руководителей центральных и местных государственных органов, изучение правоприменимой практики с выездом на места. Однако результативность этих мероприятий не высока, в большинстве случаев они носят формальный характер.

Также нельзя назвать удовлетворительной работу по обобщению выявленных в рамках парламентского контроля системных проблем, разработке и реализации конкретных, обоснованных предложений по совершенствованию законодательства и правоприменимой практики в социально-экономической, судебно-правовой и иных сферах. Более того, не должным образом ведется работа по изучению норм международного права и законодательства развитых стран, инициированию применения их передового опыта.

В-третьих, как известно, Сенат Олий Мажлиса – это палата регионального представительства. Однако ни для кого не секрет, что в его деятельности учет интересов регионов и рассмотрению касающихся развития регионов вопросов до недавних пор не уделялось должного внимания.

Верхняя палата ни разу не заслушивала информацию соответствующих хокимов по выведению региона из-под субвенций. Только в 2018 году впервые в истории Сената наложена практика заслушивания отчетов хокимов областей о развитии регионов. В частности, заслушаны отчеты хокимов Андижанской, Бухарской, Ферганской областей о развитии регионов и деятельности местных Кенгашей народных депутатов. Но этого недостаточно.

Вместе с тем постановления, принятые по итогам подобных парламентских слушаний, ограничиваются лишь поручениями общего характера хокимиятам и государственным органам на местах. В них не находят отражения конкретные задачи, нацеленные на решение социальных проблем и облегчение забот населения в данном отдельно взятом регионе. Контроль за исполнением этих постановлений также осуществляется неудовлетворительно.

В-четвертых, на Сенат возложены задачи налаживания практического взаимодействия с местными Кенгашами народных депутатов, повышения эффективности их работы. В этих целях в верхней палате действует специальная комиссия. Несмотря на проделанную в данном направлении определенную работу, в последние годы она ведется не на системной основе. При этом можно констатировать, что профессиональный уровень и правовая грамотность депутатов Кенгашей на местах, их навыки организации депутатской деятельности оставляют желать лучшего. В частности, мы поставили перед собой задачу разграничить полномочия хокимов по руководству органами местной исполнительной и представительной власти. В связи с этим роль и ответственность Сената в организации эффективного взаимодействия с местными Кенгашами народных депутатов еще более возрастает.

В-пятых, очередной важный вопрос – усиление международной деятельности Сената.

Как известно, в повышении авторитета нашей страны на международной арене, реализации активной внешней политики ряд важных задач возложен на Сенат. В этом плане необходимо отдать должное работе,

проводимой верхней палатой в данной сфере, в частности, первым заместителем Председателя Сената Содиком Салиховичем Сафоевым.

Обладающий большим жизненным и сенаторским опытом, С. Сафоев ведет активную деятельность по укреплению многогранного и плодотворного сотрудничества с парламентами иностранных государств и международными организациями, доведению до зарубежной общественности сути и значения кардинальных реформ, осуществляемых в нашей стране в политической, социально-экономической, культурно-гуманитарной сферах.

Только в нынешнем году при участии и под эгидой Сената проведено более 50 международных конференций, семинаров и «круглых столов».

Однако в целом оценивая результативность деятельности нашей верхней палаты в этом направлении, следует отметить наличие еще не использованных возможностей. Так, Сенату были бы целесообразно усилить работу с Межпарламентским союзом, Парламентской ассамблей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Межпарламентской ассамблей Содружества Независимых Государств и другими международными парламентскими организациями, в которых Олий Мажлис участвует от имени Узбекистана.

Нужно заранее и более четко планировать официальные поездки сенаторов за рубеж в рамках межпарламентского сотрудничества, конкретно определять вопросы, которые будут обсуждаться на переговорах с иностранными партнерами. Помимо этого, нужен результативный подход к межпарламентскому сотрудничеству.

Кроме того, нам надо усовершенствовать деятельность Сената по осуществлению парламентского контроля над реализацией «дорожных карт», утвержденных в сфере иностранных инвестиций и внешней торговли.

В порядке парламентского контроля следует наладить постоянное изучение исполнения международных договоров Республики Узбекистан.

Дорогие друзья!

Известно, что в жизни любой страны, каждого народа решающее значение имеют такие понятия и ценности, как **Личность, Семья, Общество и Государство**. А самое главное звено и основу общества – семью – невозможно представить без женщины.

Наш народ искон веков оказывает высокое уважение женщинам, особо почитая образ священной матери. **Уважение к женщине – это прежде всего уважение к семье, будущему нашего общества.**

В этом контексте глубокий смысл заложен в словах: «**Культурный уровень любого общества определяется его отношением к женщине**».

В нынешнюю эпоху глобализации защита прав и свобод, законных интересов женщин приобретает еще более актуальное значение. Требование времени становится повышение их социальной-экономической и политico-правовой активности.

Сегодня в системе государственных и общественных организаций нашей страны руководящие должности занимают около 1,4 тысячи женщин. В составе Сената – 17 женщин, Законодательной палаты – 21 женщина. Женщины составляют более 23 процентов депутатского корпуса местных Кенгашей.

На состоявшихся в мае этого года выборах председателей сходов граждан избраны 1 025 женщин.

Растет их число среди руководителей на предприятиях. Если в 2017 году этот показатель составлял 44,2 процента, то в текущем году – 45,3 процента.

Доля женщин в сферах здравоохранения и социальных услуг составляет более 82 процентов, в сферах науки, образования и воспитания, культуры и искусства – 72 процента, в сельском хозяйстве – более 25 процентов, в промышленности – 38 процентов, в структуре субъектов предпринимательства – 29 процентов.

В этой связи хочу привести слова Генерального секретаря ООН Антониу Гуттерриша на прошедшей 11–17 марта этого года 63-й сессии Комиссии ООН по положению женщин, в работе которой участвовала и делегация нашей страны.

«**Где женщины принимают активное участие в политической и общественной жизни, там растет экономика, укрепляется стабильность и повышается благосостояние граждан**», – отметил А. Гуттерриш.

Проводимая сегодня в Узбекистане государственная политика по защите прав и интересов женщин, обеспечению их широкого участия в общественно-политической жизни страны, гендерного равенства и репродуктивного здоровья получает высокую оценку международного сообщества, в частности, таких авторитетных международных структур, как ООН, Международная организация труда, ЮНИСЕФ, Всемирная организация здравоохранения. Следует отметить, что в основе таких положительных изменений прежде всего находится осуществляемая весомая работа по обеспечению женщинам достойного места в обществе, дальнейшему повышению их социального статуса.

За короткое время в этом направлении были приняты и последовательно исполняются 2 указа и 2 постановления Президента, 6 постановлений и 4 распоряжения правительства Республики Узбекистан. Конечно, это вам хорошо известно, поэтому не буду подробно останавливаться на данном вопросе.

Самое важное, что это приоритетное направление постоянно находится в центре нашего внимания. В частности, проводится большая работа по социальной защите женщин, созданию необходимых условий для привлечения их к предпринимательству, обеспечению их жильем. К примеру, в рамках реализации программы «**Каждая семья – предприниматель**» 12 651 женщина коммерческими банками выделено более 1 триллиона 235 миллиардов сумов кредитов на создание собственного бизнеса. Вместе с тем из Общественно-

го фонда поддержки женщин и семьи 1 949 женщинам из малообеспеченных семей выделены кредиты на 42 миллиарда сумов.

В последние годы в стране внедрена новая система обеспечения современным жильем женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. На этой основе 1 564 женщины получили не только жилье, но и рабочие места, что укрепляет их уверенность в завтрашнем дне.

Расширяется также начатая нами работа в рамках реализации Пяти инициатив, которая получает всестороннюю поддержку общественности. В частности, относительно повышения занятости женщин – в 2019–2020 годах планируется строительство швейно-трикотажных предприятий в каждом районе и создание почти 57 тысяч новых рабочих мест для женщин. Сегодня эти проекты дают свои первые результаты. Но для их полной реализации предстоит еще немало сделать.

Уважаемые участники заседания!

Хочу обратить ваше внимание на еще один важный вопрос. В ходе последних социологических опросов 70,2 процента респондентов отметили, что в нашей стране созданы необходимые условия для повышения социальной-экономической и политico-правовой активности женщин. По мнению 81,5 процента респондентов, никто и никакое обстоятельство не препятствуют женщинам участвовать в работе общественных или политических организаций.

Меня волнует стереотип, укоренившийся в сознании наших людей. Обычно мы почитаем женщину прежде всего как мать, хранительницу семейного очага. Это, безусловно, правильно. Однако **сегодня каждая женщина должна быть не пассивным наблюдателем, а активным и инициативным участником демократических преобразований, осуществляемых в стране**.

К сожалению, из-за недостаточного внимания на протяжении долгих лет к нуждам и заботам женщин сегодня решение накопившихся социальных проблем в этой сфере, откровенно говоря, дается нелегко. Однако, как бы непростой ни была эта задача, мы мобилизуем все наши силы и возможности на создание достойных условий жизни и труда для наших женщин.

В связи с этим хочу повторить: **когда счастлива женщина – счастлива семья, когда счастлива семья, прочны и стабильны все общество и государство**.

В целях дальнейшего повышения роли и статуса наших уважаемых женщин в общественно-политической жизни страны нам необходимо решить следующие важные задачи:

Во-первых, десять лет назад женщины составляли более 20 процентов среди членов Сената и депутатов Законодательной палаты. Сегодня этот показатель снизился до 17 процентов в верхней палате и 16 процентов в нижней палате. О чем это говорит?

Ответ ясен: политические партии не уделяют достаточно внимания привлечению в свои ряды образованных, инициативных и обладающих организаторскими способностями женщин, повышению их политической и общественной активности. При этом, по данным ООН, представительство женщин в парламентах растет во всем мире и в 2018 году достигло уровня 24,3 процента.

Как вам хорошо известно, в национальном избирательном законодательстве исходя из мировой демократической практики определена 30-процентная квота для участия женщин кандидатами в выборах в парламент и местные Кенгаши.

В нашей стране немало женщин, которые подают всем пример своим интеллектом, глубокими знаниями, большим жизненным опытом, самоотверженным трудом и высокими личностными качествами. Если на предстоящих в этом году выборах в Олий Мажлис и местные Кенгаша такие вот трудолюбивые и образованные женщины, обладающие широким политическим мировоззрением, смогут продемонстрировать свой потенциал и будут избраны депутатами или сенаторами, то от этого, я уверен, выиграют и государство, и общество.

Рост представительства женщин в парламенте и местных Кенгашах позволит учесть интересы и мнение женщин в законотворческом процессе, а также гендерный вопрос при формировании государственного бюджета.

Во-вторых, в системе Олий Мажлиса нет отдельной структуры, непосредственно занимающей вопросами женщин.

В 2017 году в Законодательной палате была образована Комиссия по вопросам семьи и женщин. Но она почему-то не заработала, задачи, определенные в Положении комиссии, так и остались на бумаге. Вследствие этого как в Законодательной палате, так и в Сенате до сих пор нет конкретной структуры, нацеленной на укрепление семьи, защиты материнства и детства, обеспечение прав, свобод и законных интересов женщин, повышение их статуса в обществе.

В-третьих, за прошедшие два года принят и направлено к исполнению 15 нормативно-правовых актов по коренному улучшению положения женщин в соответствии с требованиями международных стандартов. Однако наши сенаторы и депутаты не должным образом занимаются выполнением своих прямых обязанностей.

Необходимо повысить активность и инициативность. В ближайшее время нам надо принять два новых закона – **«О гарантиях равных прав и возможностей для мужчин и женщин»** и **«О защите женщин от притеснений и насилия»**.

Четвертых, в нашей стране активно развиваются институты гражданского общества. Однако из более чем 9 тысяч негосударственных некоммерческих организаций женским вопросами занимаются лишь 376. Этого, конечно же, недостаточно.

Незаметно участие этих организаций в поддержке женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации,

предупреждении правонарушений среди них, обеспечении работой. В большинстве случаев эти организации заняты лишь проведением формальных собраний и мероприятий.

Для коренного улучшения ситуации предлагаю ориентировать деятельность Сената на решение следующих актуальных вопросов.

В первую очередь, следует усилить законотворческую деятельность и парламентский контроль по укреплению семьи, защите материнства и детства, обеспечению прав и свобод, законных интересов женщин, активизации их участия в общественной, экономической, политico-правовой и культурной жизни. Граждане, избиратели ждут от вас, уважаемые сенаторы, конкретных предложений и рекомендаций о том, какие новые законы нам необходимо принять и в какие внешние изменения для достижения указанных выше целей.

Еще один важный вопрос – обеспечение женщин работой, создание условий для приобретения ими современных профессий, развитие у них деловых навыков, широкое вовлечение в предпринимательство.

Очередная актуальная задача – укрепление здоровья женщин, содействие повышению медицинской культуры в семьях, усиление эффективности просветительской и воспитательной работы на местах, в частности в махаллях, среди женщин. Думаю, все мы хорошо понимаем, что в этом плане особо важное значение имеет вопрос подготовки девочек к самостоятельной жизни, обучения их современным знаниям и профессиям, реализации их способностей и потенциала в науке, культуре, искусстве и спорте.

Наряду с этим постоянно в центре нашего внимания должны находиться предотвращение правонарушений и преступности среди женщин, торговли людьми, а также таких негативных явлений, как распад семьи, ранние браки, случаи суицида.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ДВАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, в законе закрепляются формы международного и внутреннего туризма, а также его виды – культурно-исторический, паломнический, экологический, познавательный, этнографический, гастрономический, деловой, социальный, спортивный, медицинский, молодежный, агротуризм и другие. Устанавливаются такие механизмы участия органов самоуправления граждан и негосударственных некоммерческих организаций в мероприятиях сферы туризма, как участие в разработке программ развития туризма, общественный контроль, внесение предложений в данной сфере, взаимодействие с государственными органами и организациями.

Отмечалось, что закон будет способствовать развитию туризма как стратегической отрасли экономики страны, в конечном итоге, повышение уровня и качества жизни населения. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О персональных данных». Отмечалось, что защита персональных данных на сегодняшний день – вопрос весьма актуальный, и это связано не только с молниеносным развитием интернет-технологий и глобализацией в целом, но и необходимостью защитить право граждан на частную жизнь. Действия закона распространяются на отношения, возникающие при обработке и защите персональных данных, независимо от применяемых средств обработки, включая информационные технологии.

В качестве основных принципов закреплены соблюдение конституционных прав и свобод человека и гражданина, законность целей и способов обработки персональных данных, точность и достоверность персональных данных, конфиденциальность и защищенность персональных данных, равенство прав субъектов, собственников и операторов, безопасность личности, общества и государства.

Кроме того, законом определяются полномочия государственных органов в данной сфере. Так, Кабинет Министров обеспечивает реализацию государственной политики, утверждает государственные программы, определяет порядок ведения Государственного реестра баз персональных данных и их регистрации, координирует деятельность госорганов, устанавливает уровни защищенности персональных данных при их обработке, требования по обеспечению их защиты, требования к материальным носителям биометрических и генетических данных и технологиям хранения таких данных вне баз персональных данных.

Государственный центр персонализации при Кабинете Министров участвует в разработке и реализации государственных программ, утверждает типовой порядок обработки персональных данных и организации деятельности структурного подразделения или уполномоченного лица собственника и оператора, обеспечивающего обработку персональных данных и их защиты, ведет Государственный реестр баз персональных данных, выдает свидетельство о регистрации базы персональных данных, осуществляется госконтроль, вносит предложения по совершенствованию нормативно-правовой базы, определяет необходимый уровень защищенности персональных данных, осуществляет анализ объема и содержания обрабатываемых данных, вид деятельности, реальности угроз безопасности персональных данных, вносит предписание об устранении нарушений законодательства.

Вместе с тем закон закрепляет механизмы защиты персональных данных, которые предусматривают принятие правовых, организационных и технических мер по защите персональных данных, обеспечивающих реализацию права субъекта на защиту от вмешательства в его частную жизнь, целостность и сохранность персональных данных, соблюдение конфиденциальности персональных данных, предотвращение незаконной обработки данных. Также закон обеспечивает конфиденциальность персональных данных, получение письменного согласия субъекта на включение его персональ-

ных данных в общедоступные источники, а также исключение персональных данных субъекта из общедоступных источников после его обращения. Закон одобрен сенаторами.

Предметом обсуждения парламентариев стал Закон Республики Узбекистан «О Счетной палате Республики Узбекистан». Законом закрепляется правовой статус Счетной палаты как высшего органа внешнего аудита и финансового контроля.

Среди основных задач Счетной палаты – системный анализ формирования параметров проекта Государственного бюджета страны, аудит обеспеченности принимаемых государственных и территориальных программ источниками финансирования, изучение и контроль полноты поступлений бюджетных средств, выявление и мобилизация резервов увеличения доходов Государственного бюджета, аудит эффективности и законности осуществляемых бюджетных расходов, выявление резервов по их сокращению.

Кроме того, Счетная палата производит оценку инвестиционных проектов, реализуемых за счет средств бюджета и государственных заимствований, вносит предложения по совершенствованию налогового, таможенного и бюджетного законодательства, внедрению современных методов бюджетного планирования, осуществляет оценку соотношения республиканских и местных бюджетов, контроль за исполнением актов и поручений Президента, внешний аудит денежно-кредитной и валютной политики, состояния активов и обязательств страны, управления золотовалютными резервами, а также операций с драгоценными металлами и камнями.

Основными принципами деятельности Счетной палаты определены законность, независимость, объективность, открытость и прозрачность. Кроме того, нормами закона определяются механизмы взаимодействия Счетной палаты с государственными органами и иными организациями, а также регламентируются вопросы организации ее деятельности, правовой и социальной защиты должностных лиц, в том числе гарантии правовой защиты работников Счетной палаты, материальное и социальное обеспечение должностных лиц Счетной палаты, финансовое и материально-техническое обеспечение Счетной палаты. Закон одобрен сенаторами.

Затем парламентарии рассмотрели Закон Республики Узбекистан «Об оружии». Отмечалось, что документ разработан в целях регулирования оборота оружия, находящегося в частном владении и пользовании государственных органов, юридических и физических лиц. Законом устанавливаются основные принципы оборота оружия – законность, приоритет защиты и сохранения жизни и здоровья граждан, их прав, добросовестность выполнения международных обязательств, гласность и доступность информации.

В законе дана классификация видов оружия: гражданское, служебное, боевое. При этом гражданское оружие подразделяется на охотниче, спортивное и оружие самообороны. К служебному оружию относится оружие, предназначенное для использования работниками юридических лиц при выполнении задач по защите жизни и здоровья граждан, имущества, охране природы, ценных и опасных грузов, специальной корреспонденции, а также должностными лицами в целях обеспечения личной безопасности. Боевым оружием считается оружие, предназначенное для ведения боевых действий и выполнения служебных задач, которое принято на вооружение Министерства обороны, внутренних дел, Службы государственной безопасности и других структур.

Также законом определен перечень субъектов, имеющих право на приобретение оружия боевыми припасами к нему, среди которых специальные органы и воинские формирования, юридические лица со специальными служебными задачами, занимающиеся производством и реализацией оружия, ведущие деятельность в области охоты и стрелкового спорта, а также юридические и физические лица, занимающиеся коллекционированием или экспонированием оружия, граждане Республики Узбекистан,

иностранные граждане, лица без гражданства. Сенаторы одобрили закон.

Далее предметом рассмотрения стал Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». Отмечалось, что в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности вносятся изменения, предусматривающие введение уголовной и административной ответственности за нарушение законодательства о защите персональных данных.

Кроме того, в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности вносятся изменения, предусматривающие усиление уголовной ответственности за нарушение права на труд, правил охраны труда. Предусматривается усиление административной ответственности за нарушение законодательства о труде и охране труда, требований о недопустимости использования труда несовершеннолетних, за невыполнение требований законодательства об обязательном страховании гражданской ответственности работодателя, уклонение от обязанности по выплате пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам.

Устанавливается также административная ответственность за нарушение порядка привлечения и использования иностранной рабочей силы в Республике Узбекистан. Административная ответственность усиlena и за нарушение законодательства о занятости населения, административное принуждение к труду и скрытие свободных рабочих мест. Закон одобрен сенаторами.

Затем члены верхней палаты парламента рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». В соответствии с пунктом 10 постановления Президента Республики Узбекистан от 1 мая 2017 года «О мерах по коренному совершенствованию деятельности органов внутренних дел в сфере охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности» Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии, дополняется новым видом деятельности – производство, ремонт и реализация гражданского и служебного оружия и боеприпасов к нему, взамен действующего лицензируемого вида деятельности – производство, ремонт и реализация охотничьего и спортивного огнестрельного оружия и боеприпасов к нему, а также холодного оружия (кроме ножей национальных видов).

Кроме того, в соответствии с пунктом 11 постановления Президента Республики Узбекистан от 12 марта 2019 года «О мерах по дальнейшему повышению эффективности исполнения судебных актов и актов иных органов» в законе «Об исполнении судебных актов и актов иных органов» и «О медиации» вносятся изменения, предусматривающие внедрение института медиации в процесс принудительного исполнения судебных актов и актов иных органов. Процедура медиации в процессе принудительного исполнения судебных актов и актов иных органов является основанием для приставления исполнительного производства по заявлению взыскателя на срок не более 15 дней. Когда между взыскателем и должником не достигнуто соглашение относительно предмета исполнения, а также отказ одной из сторон от продолжения медиации или истечение срока ее осуществления, исполнительное производство возобновляется государственным исполнителем.

Изменения также предусматривают обязанность предоставления специалистом письменного заключения в течение 15 рабочих дней со дня его ознакомления с постановлением государственного исполнителя, порядок, в соответствии с которым при наличии в исполнительных документах сведений об электронной почте или телефонном (мобильном) номере взыскателя или должника (если они предоставлены судом или другому органу (должностному лицу), который выдал исполнительный

документ) уведомление о возбуждении исполнительного производства направляется на электронную почту или в виде короткого сообщения (SMS) через средства мобильной связи с использованием специальной автоматизированной системы, позволяющей фиксировать факт отправки и получения уведомления. Закон одобрен сенаторами.

Далее парламентариями рассмотрен Закон Республики Узбекистан «О ратификации Протокола к Конвенции 29 Международной организации труда 1930 года о принудительном труде (Женева, 11 июня 2014 года)». Документ предусматривается ратификация Протокола к Конвенции 29 МОТ 1930 года о принудительном труде (Женева, 11 июня 2014 года), предусматривающего, что каждый член МОТ во исполнение своих вытекающих из Конвенции обязательств предпримет активные усилия, направленные на предотвращение рисков принудительного или обязательного труда, определение факторов, повышающих риск принудительного или обязательного труда, обучение и информирование работодателей о недопустимости их участия в практике принудительного или обязательного труда.

Отмечалось, что Протокол ратифицирован 30 государствами, такими как Великобритания, Норвегия, Финляндия, Франция, Чехия, Испания, Нидерланды, Израиль, Россия и другие. Подчеркивалось, что положения Протокола о запрете принудительного труда отражены в Конституции (статья 37), Трудовом кодексе (статья 7), Уголовном кодексе, Кодексе об административной ответственности, ряде законов и решений правительства.

Парламентарии отметили, что ратификация данного Протокола позволит укрепить международно-правовую базу, устанавливая новые обязательства по предотвращению принудительного труда, защищая его жертв и обеспечивая доступа к средствам защиты, а также сформировать положительный имидж Узбекистана в отношениях с МОТ, а также развивать конструктивное сотрудничество с международными правозащитными организациями, изучая опыт развитых стран в области защиты прав и интересов жертв принудительного труда. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторами рассмотрен вопрос об изменении границ города Навои и Карманинского района Навоийской области.

Отмечалось, что данный вопрос в первую очередь приобретает важное значение в развитии социальной инфраструктуры территорий. Так, на территории, выделенной из Карманинского района, проживает около 7 тысяч человек.

Ограниченнность территории города Навои не дает возможности реализовывать строительные проекты в необходимом объеме. Поэтому введение многоэтажных домов, спортивных сооружений и социальных объектов осуществляется на части территории Карманинского района площадью свыше 144 гектаров. Однако это затрудняет процесс подключения к городским коммуникациям. В связи с этим предусматривается передача 1 097,58 гектара земли махаллей Варк и Ьашлик Карманинского района в состав города Навои. Вопрос одобрен сенаторами.

Затем члены верхней палаты парламента заслушали отчет хокима Сырдаринской области о развитии территорий и деятельности местных Кенгаш народных депутатов.

Отмечалось, что объем валового территориального продукта (ВТП) в 2018 году составил 8,2 триллиона сумов, а темп роста по отношению к 2017 году – 102,1 процента. В первом квартале 2019 года ВТП составил 1,8 триллиона сумов, а темп роста по отношению к тому же периоду прошлого года – 102,6 процента. Объем выпуска промышленной продукции составил 1673,4 миллиарда сумов, по отношению к тому же периоду вырос на 100,5 процента. Для увеличения основного капитала области внесено инвестиций в объеме 519,8 миллиарда сумов. Объем услуг по видам экономической деятельности составил 543,2 миллиарда сумов, рост по отношению к 2018 году – 118,5 процента.

При заслушивании отчета основной акцент был сделан на исполнении поручений, озвученных

ченных в ходе посещения Президентом Республики Узбекистан 19 февраля 2019 года Сырдаринской области, в частности, на мерах по комплексному развитию центра Хавастского района. Отмечалось, что на настоящий момент осуществляется работа по строительству центра города Хаваст. В частности, высокими темпами ведется строительство 10 пятиэтажных домов на 240 квартир по доступным ценам. Кроме того, выделены земельные площади под строительство 100 домов, начаты строительные работы.

Вместе с тем в Сырдаринской области имеются проблемы и недостатки, негативно влияющие на развитие территорий и повышение эффективности работы местных Кенгаш народных депутатов. Из-за отсутствия комплексного подхода к решению имеющихся проблем некоторых министерств и ведомств эти вопросы не теряют актуальности. В частности, отмечалось, что уровень обеспеченности специальной техникой диспетчерских пунктов предприятий электроснабжения составляет 40–45 процентов, что далеко недостаточно для обеспечения качества соответствующих услуг.

В ходе обсуждения особое внимание уделяно и вопросу питьевого водоснабжения населения области. Отмечалось, что по региону данный показатель составляет всего 65,6 процента. Тогда как есть возможность повысить этот показатель до 86,1 процента уже в этом году. Для этого четко и качественно должны быть выполнены все запланированные работы. По итогам обсуждения принят соответствующий постановление Сената.

Далее участники пленарного заседания рассмотрели вопрос о направлении Кабинету Министров Республики Узбекистан парламентского запроса о мерах по повышению международного имиджа Узбекистана в перспективном направлении туризма.

Отмечалось, что в увеличении потока любителей путешествий в нашу страну важное значение имеет правильное информирование мировой общественности об условиях и возможностях, предоставленных гостям. Однако из-за того, что в официальных рекомендациях внешнеполитических ведомств зарубежных стран представляются необъективные и устаревшие данные об Узбекистане, рост положительной динамики в этой отрасли незначителен. В связи с этим возникла необходимость направления соответствующего парламентского запроса. Вопрос одобрен сенаторами.

Парламентарии также рассмотрели вопрос о направлении Кабинету Министров Республики Узбекистан парламентского запроса о состоянии исполнения законодательства в академических лицеях Министерства внутренних дел. Вопрос одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели результаты ранее направленных парламентских запросов о состоянии исполнения законодательства, касающегося государственной регистрации объектов недвижимости, оформления имущественного права граждан и их налогообложения, и правоприменительной практики в данной сфере, об упорядочении трудовых отношений в сельском хозяйстве и неофициальной занятости в данной сфере, об условиях, созданных в связи с этим для получения образования молодежью с ограниченными возможностями, о соответствии учебников общеобразовательных школ требованиям государственных образовательных стандартов.

По обсужденным вопросам принят соответствующий постановление Сената.

В ходе двадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса рассмотрено 18 вопросов, в том числе 7 законов.

Подчеркивалось, что одобренные сенаторами законы Республики Узбекистан направлены на дальнейшее укрепление правовых основ всех сфер общества и обеспечение последовательной реализации реформ и преобразований.

На этом двадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ КООРДИНАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ МАЛЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

г) в случае, если участником малой промышленной зоны не начата реализация инвестиционного проекта в течение установленного в договоре срока по объективным причинам либо не осуществляется производственная деятельность в течение последних 6 месяцев, администрации совет может рассмотреть вопрос о предоставлении ему дополнительного срока с утверждением «дорожной карты» по ускорению реализации проекта либо расторжением договора;

д) приватизация зданий и сооружений (или их частей) осуществляется;

в) которых проведены реконструкция или капитальный ремонт за счет собственных средств участника малой промышленной зоны, но не

В ЧАСЫ ДОСУГА

В столичном Дворце творчества молодежи прошла VII международная специализированная выставка товаров и услуг для детей «Kinder Expo Uzbekistan».

ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

На выставке, организованной компанией «EXPO POSITION», можно было ознакомиться с предназначеннной для детей продукцией компаний Италии, Испании, Китая, Южной Кореи, России.

В нашей стране вопросам воспитания здорового и всесторонне развитого подрастающего поколения придают приоритетное значение. На сегодняшний день Узбекистан не только в Центральноазиатском регионе, но и во всем мире считается одной из детолюбивых стран. В настоещее время более 30 процентов населения составляют дети, подростки и молодежь. По этой причине компании зарубежных государств проявляют к нашей стране немалый интерес.

Если принять во внимание, что в сегодняшнем напряженном мире производство продукции, необходимой для художественного творчества детей и подростков, их духовно-нравственного воспитания должно быть на высоком уровне, не трудно понять, насколько высока конкуренция между предприятиями этого направления и требования к качеству выпускаемой продукции.

На выставке демонстрировались игрушки и интеллектуально-развивающие игры, средства гигиены для детей, лекарственные препараты, продукты питания и напитки, а также детские издания, учебные принадлежности, мебель, игровые площадки, спортивный инвентарь.



Предприятие «Baby Love Art», осуществляющее свою деятельность в столице, занимается производством изящной мебели для детей, в частности кроваток. Трансформирующиеся кроватки можно быстро преобразовать в люльку для грудничков, манеж, диванчик, стол и стульчик. По словам руководителя предприятия Севарахон Мухаммадалиевой, при изготовлении мебели широко используются местные материалы, а также большое значение придается их безопасности и удобству.

Одно из самых любимых занятий детей – рисование. Российская компания «Рисуй светом» при помощи инновационных средств сделала этот процесс более занимательным. По словам уполномоченного компании по вопросам экспорта Максима Хорошева, дети рисуют на специальной дощечке-планшете разноцветными маркерами. Это занятие пробуждает в них любовь к изобразительному искусству и погружает в мир грез.

– Очень важно развивать талант и мастерство детей, – говорит руководитель международной учебной программы «ALOHA MENTAL ARITHMETIC» Динара Хакимова. – По программе дети учаются ментальной арифметике. Вместе с тем в учебном центре «Аллома» дети учаются художественному творчеству, иностранным языкам, шахматам, танцам и многому другому. Мы очень рады, что наши учащиеся в прошлые годы становились призерами международных соревнований по ментальной арифметике, проходивших в Малайзии и России. Сейчас в разгаре подготовка к соревнованиям, которые пройдут в Китае. Такие выставки дают возможность детям, их родителям, организациям-партнерам более подробно ознакомиться с нашей деятельностью.

В рамках выставки прошли уроки мастерства, интеллектуальные игры и викторины на темы «Борьба роботов», «Сам создай батарейку», «Мощь голоса», презентации новинок компаний, производящих детскую продукцию.

**Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА**

Мир творчества

ВОЛШЕБСТВО ТАЛАНТА

Для многих ее имя стало своего рода творческим брендом, сложившимся благодаря многоплановой творческой деятельности личности.

Зинаида Соловей – солистка-вокалистка, видя которую на сцене в любой роли, невозможно не восхититься. Театр музкомедии является вторым ее домом, а коллеги и ученики для нее – почти что члены семьи. Она доброжелательна ко всем, неизвестна, за всю свою театральную жизнь не отказалась ни от одной роли. Ее знают зрители по многим ролям.

В настоящий момент у З. Соловей много ролей в актуальном современном репертуаре: Памела («Дорогая Памела»), Секрета Лимариха («Любовный вертекс»), Княжна Божена («Марица»), Джакан («Аршин Мал Алан»), Беттина («Циплиндр»), А. А. Атуева («Свадьба Кречинского») и другие. Она является первой исполнительницей всех ведущих партий и ролей классического репертуара, прежде всего в опереттах И. Штрауса. Особое место в репертуаре Зинаиды Соловей занимают роли в спектаклях узбекских авторов, среди которых: Отун-Биби – «Влюбленный странник» («Ходжа Насреддин»), Манька Свист («Биндохник и король»). Ее не обходят стороной награды и звания: она стала лауреатом неизменно успешного любого спектакля, если в нем участвует, Ташкентского государственного театра музыкальной комедии (оперетты). Зинаида Ивановна удостоена почетного звания «Заслуженный артист Республики Узбекистан в 1986 году, а в 2006 году – «Народный артист Республики Узбекистан».

С Зинаидой Ивановной Соловей я встретилась в ее гимназии за два часа до начала спектакля «Аршин Мал Алан» и попросила ее вспомнить начало своей театральной карьеры: все ли было так беззабочно в жизни артистки, на сцене производящей впечатление счастливого человека, который замечает в жизни только позитив.

Как она рассказала, свою творческую биографию начала в 1958 году. Обучалась в Львовской и Киевской консерваториях по классу академического вокала. Молодая вокалистка работала в Одесском театре оперы и балета, потом в капелле «Думка» (Киев), Омском театре оперетты, Хабаровском театре музыкальной комедии... Когда последний гастролировал в Узбекистане – в Самарканде и Ташкенте – в 1974 году, Зинаида влюбилась в наш теплый благородный край с отзывчивыми гостеприимными жителями и благодарными зрителями. Через некоторое время она переехала в Ташкент. Вот как она об этом вспоминает:

– Я влюбилась в этот край с первого взгляда. Когда мы гастролировали в Таш-

кенте, меня пригласили в театр оперетты. Очень понравился и театр, и его группа, однако по семейным обстоятельствам сразу не смогла в него поступить. Вопрос с переездом решился только два года спустя. С тех пор вот уже более сорока лет с удовольствием служу в ташкентском театре оперетты.

Когда мама Зинаиды Соловей с Украины приехала ее навестить, то дала ей ценный совет: никуда больше не переезжать, и на-пророчила ей большое актерское будущее. С того времени и по сей день Зинаида Соловей, «летавшая от берегов Амура до берегов Анхора», как она сама говорит о себе, нашла свой театр, которому преданно служит. Зинаида Ивановна обладает высоким красивым голосом (лирическое сопрано). Профессионализм, незаурядные актерские данные, уникальный певческий талант – все это позволяет актрисе постоянно радовать зрителей.

За годы службы в Ташкентском государственном театре музыкальной комедии (оперетты) Зинаида Соловей сыграла свыше семидесяти ролей классического и современного репертуара. Многие годы она является добрым наставником для молодых солистов, преподает вокал в актерской студии при театре. Долгие годы актриса является членом правления Республиканского украинского культурного центра «Славутич», а также членом правления Общества дружбы «Украина – Узбекистан».

– В Узбекистане придают большое значение культуре и искусству, сохранению музыкального наследия, – рассказывает З. Соловей. – Я очень трепетно отношусь к своей профессии. Работа у меня на первом месте: мы же несем культуру в массы! В театре ко мне хорошо относятся. С удовольствиемучаствую в концертах, которые проводятся в различных областях страны, исполняю арии из оперетт. Я стараюсь делать все, что в моих силах, так, чтобы зрители уходили доволившими из театра или после концерта. Мне моя работа очень дорога. Творить добро – это главное в моей жизни. Оперетта соответствует моему темпераменту. Я люблю юмор, веселье, дарить людям радость, поднимать им настроение. Человек ведь сам создает себе настроение. А вера в то, что все будет хорошо, что обязательно все получится, помогает мне. Лучше быть востребованной, чем лежать на диване и думать о своих болячках.

Г. БАГДАСАРОВА

Выставки

МИР ПОЗНАЕТСЯ ЧЕРЕЗ КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана прошла выставка фотографий из цикла «Уникальные шедевры архитектуры Узбекистана» под названием «Пакт Рериха – мир через культуру».

Организаторы данной выставки постарались привлечь внимание общественности к патному отношению чиновников и вандалов к разрушению архитектурных памятников, а также имеющему место непрофессиональному подходу к сохранению исторических реликвий. Отсюда их обращение к Пакту Рериха – международному договору по защите художественных, научных учреждений, исторических памятников.

Документ, основанный русским художником Николаем Константиновичем Рерихом, значим тем, что предусматривает сохранение объектов культурного наследия.

В экспозиции представлены фотографии малоизвестных памятников архитектуры Узбекистана, расположенных вне туристических маршрутов – это мавзолеи Араб-Ата (Самаркандская область), Ак-Астана-баба (Сурхандарьинская область), Мир-Саид Бахром, мечеть Дегтарон (Навоийская область). При их строительстве были использованы жженые кирпичи, которые открыли новую эпоху в развитии зодчества в Средней Азии IX-XII веков.

Несмотря на множество выпущенных документов по защите архитектурных памятников, их разрушение продолжается. Памятники гибнут как в горячих точках, так и в мирное время (небрежное отношение и непрофессиональная реставрация).

Как, например, это произошло в ситуации с беспрецедентным похищением части керамической плиты с портала памятника архитектуры XIII века «Хазира-Чашма Аюб» в Бабентском районе Бухарской области. Здесь же можно вспомнить и искашение первоначального облика памятника XI века Ак-Астана-баба при нелепой реставрации.

Мероприятие организовано при участии Ташкентского общества Рерихов и Международного центра Рерихов (г. Москва, Россия).

А. ПОПОВ

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЙ
господар № 00-21/1198 от 17.03.1993 г. о праве собственности на квартиру, выданной на имя Сайфуллина Вафия Гадиевича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

кадастровые документы и план БТИ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, м-в Тузель-2, д. 7, кв. 3, выданые БТИ Яшнабадского р-на на имени Ляна Юрия Владимировича, Ляна Анастасии Владимировны, Ляна Сергея Владимировича, Лян Александра Владимировы,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

УТЕРЯННЫЙ
господар № 06-02/6291 от 21.05.2015 г. о праве собственности на квартиру, выданной на имя Парпиева Абдуллы,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

документы со сведениями об участниках приватизации, зарегистрированные за № 1604 от 09.07.2015 г. на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, м-в Сергели, Сев.-зап. ст., Г-40, д. 1, кв. 42, выданы на имя Парпиева Абдуллы,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Отовсюду понемногу

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ПРЕДСТАВЛЕНА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ КОНЦЕПЦИЯ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ СТОЛИЦЫ ДО 2025 ГОДА

Опубликован с целью общественного обсуждения проект Концепции стратегии развития столицы до 2025 года. Она предполагает расширение полномочий органов государственной власти на местах, обеспечение участия граждан в формировании и использовании бюджета города, повышение уровня фискальной децентрализации.

Согласно проекту, к 2025 году Ташкент должен стать современным «зеленым» городом, открытым для бизнеса и удобным для жителей, занимать лидирующие позиции среди столиц государств Центральноазиатского региона.

ГЕРБ ТАШКЕНТА ЗНАЧИТЕЛЬНО НЕ ИЗМЕНЯТСЯ

Хокимият г. Ташкента решил не отказываться от действующего с 1997 года герба столицы. Тем не менее, уже существует обновленный его вариант.

В пресс-службе столичной администрации отметили, что работа дизайнера Юлии Затуловой, победившей в конкурсе на создание нового герба, была отклонена. Специалисты провели легкий рестайлинг действующего герба и осовременили его элементы.

Основа герба – круглый щит, на котором изображены распахнутые ворота, дерево, горы, виноград и цветы хлопка. Сохранен и девиз города «KUCH ADOLATDADIR» («Сила в справедливости»).

ПРИСТРЕЛЕН ЗАБЛУДИВШИЙСЯ ВОЛК

В сети появилось видео, на котором можно увидеть волка, разгуливающего по улицам города. Как стало известно позже, сотрудники МЧС пристрелили заблудившегося волка ввиду необходимости обеспечения безопасности горожан.

ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРАВ РАЗБИЛА АВТО

На днях в столице произошло очередное ДТП. Оно произошло примерно в 04.40 в Чиланзарском районе. За рулем автомобиля «Нексия-3» находилась жительница Каракалпакстана 26-летняя Асия М. Она водила автомобиль без прав. В итоге потеряв управление, ее машина ударила в ограждение. Асия М. и 20-летний пассажир автомобиля получили незначительные травмы.

ЗАДЕРЖАНЫ ПОДРОСТКИ-ПРАНКЕРЫ

Пранк – розыгрыш, шутка, совершаемые прилюдно, они могут быть как забавными, так и злыми.

Двое подростков пронесли в метро пиротехнику и решили снять на камеру пранк-видео. Проделав необходимые действия и засняв их на камеру подростки скрылись с места инцидента. Позже они опубликовали видео в Instagram. Благодаря этому правоохранительным органам удалось их задержать. Теперь пранкеры понесут наказание согласно законодательству страны.

НА ОДНОМ ИЗ КРУПНЕЙШИХ РЫНКОВ ПРОИЗОШЕЛ ПОЖАР

Недавно на столичном рынке «Кукланги-воды» произошел пожар. Благодаря оперативным действиям работников рынка и пожарных служб его удалось ликвидировать. Никто не пострадал.

Причина возгорания устанавливается.

Подготовил И. РАЗЫКОВ

По данным службы мониторинга Узгидромета, 25 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.